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Jag tänder dig ljus när kvällen är mörk
och tittar i ditt fladdrande sken.
Jag känner värmen som kommer från dig
jag känner friden du ger.

Lilla kära ljus du bara ger och ger
av ditt goda klara sken
men inget vill du ha tillbaka ändå.
Lilla ljus hur kan du vara så god?

Varje gång som jag fladdrar på ditt bord
är det Jesus som hälsar till dig
Så sa det lilla ljuset till mig
och det tindrar och ler så förnöjt.

Nu förstår jag var skönheten kommer ifrån
den kommer ju från himmelens höjd.
Tack lilla ljus för ditt sändebud.
Tack för hälsning från Jesus och Gud.
			 

Barbro Karlén



Högbergskyrkans församling
Södra Järnvägsgatan 29, 771 35 Ludvika

Tel. 0240-158 87 
Ungdomsexp. 0240-801 40

E-post: info@hogbergskyrkan.se
Ordf. Emma Rindeskog, 073-672 16 70

Församlingens bankgiro 118-4464
Swish-nummer: 123 419 62 26

Harnäsgården
Besöksadress: Badstigen 10

Församlingens vision
Högbergskyrkans församling

växer i gemenskap med Jesus Kristus, 
varandra och världen.

Följ oss på sociala medier
Hemsida: www.högbergskyrkan.se

Facebook: @hogbergskyrkan

Till er tjänst

”Vi finns till för er. Tag gärna kontakt 
med Sara Klintemyr för personligt sam-
tal. Tveka heller inte att be om att få 
hembesök, hon gör det gärna. Om du 
känner till någon vi borde besöka så är vi 
tacksamma om ni meddelar även detta”.

Kontaktpersoner för Högbergskyrkan
Agneta Lillqvist Bennstam: 
070-633 88 44, 0240-841 06
Anders Källgren: 070-488 77 00

Pastor Sara Klintemyr
träffas säkrast torsdag förmiddag
i Högbergskyrkan kl. 9-10.30.
Exp. tel 0240-158 87
Mobil: 076-02 02 290
sara@hogbergskyrkan.se

Överlåtelsebön
Jesus Kristus, du som är det sanna ljuset,
kom in i mitt liv.
Du som kommer för att rädda oss från mörkret,
kom in i mitt mörker.
Du som är världens ljus,
kom in i min värld.
Amen
(Psalmer och Sånger 954)
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Andakt
Världen ligger ödslig och mörk

Det folk som vandrar i mörkret
ser ett stort ljus,
över dem som bor i mörkrets land
strålar ljuset fram. (Jes 9:2)

Längtan efter att ljuset ska stråla fram när mörkret lägger sig går knappt att 
beskriva. Att bo och leva i Sverige innebär att vi varje år får känna på längtan 
efter ljuset så här års. Bara att det kommer lite snö på marken gör att det känns 
ljusare, eller när alla adventsljus tänds upp i hem, trädgårdar och balkonger.

Vi har under lång tid dagligen hört nyheter om krig, våld och misär på olika håll 
i vår omvärld. De senaste åren blir det tydligare även i vårt land och i våra när-
områden. Alldeles för ofta hör vi om skjutningar, slagsmål och uppgörelser som 
resulterar i att unga människor avlider. Utanförskapet och segregationen mellan 
stadsdelar och framförallt mellan människor verkar bara öka. Det kan kännas 
riktigt tungt som att världen ligger ödslig och mörk, hjärtan hårdnar och hoppet 
är försvunnet.

Men så går vi nu mot en tid då vi fysiskt vet att det snart är som mörkast och där-
efter blir det ljusare. Varje år ser vi tusentals små lampor som får lysa upp våra 
hem, samhällen och vårt land. Tusentals små lysdioder som gemensamt sprider 
ett ljus. Var och en ett oansenligt ljus men tillsammans gör dem allt ljusare. Så 
får vi påminnas om att mörkret flyr och dagen gryr. 

I advents- och julsånger sjunger vi om hoppet och ljuset. Hoppet att ljuset segrar 
över mörkret. Hoppet i att Gud sände sin son Jesus till oss för att vi ska få leva. 
Ljuset som lyser upp i mörkret. Ljus som vi får sprida till varandra och andra.

Jesus är den som kommer till världen full av nåd och sanning, kommer med ljus 
och hopp. Den som är det stora ljuset som lyser över mörkrets land. Samtidigt kan 
vi få vara små ljus för varandra. Tillsammans blir vi många små ljus som kan lysa 
upp mitt i vårt mörker här. Ljus som kan få visa på att kärleken segrar. Att alla är 
välkomna, inkluderade, älskade och att vi alla hör samman.

Bön:
Jesus kom och var vårt ljus och vårt hopp.
Hjälp oss att få se hur du lyser in i våra livs mörker och i vår världs mörker.
Hjälp oss också att få vara ljus för varandra, visa för oss vem som behöver
lite extra ljus i detta nu.
Amen!					     /Pastor Sara Klintemyr
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Julens gudstjänster

Julen 2021 är en kort julhelg men också en julhelg 
då vi efter pandemin åter kan mötas i våra kyrkor 
för att fira Jesu Kristi födelse och samlas runt jul-
krubban.

Julafton kl.10.00 är du välkommen till Högbergs-
kyrkan för en julbön. Vi inleder julfirandet med att 
samlas runt julevangeliet och krubban. Vår pastor Sara Klintemyr leder oss i sam-
lingen och det blir sång och musik av barn och ungdomar.

Annandag Jul infaller på söndagen. Då förlägger vi vår julgudstjänst till kl.17.00 
och samlas runt julens sånger. Tillsammans med församlingens olika sångare samt 
musiker får vi lyssna till julsånger och sjunga med i gamla och nyare julpsalmer 
blandat med bibeltexter, dikter eller berättelser.

Efter gudstjänsten planerar vi för ett kyrkkaffe med knytkalas. Tanken är att du 
tar med de julkakor som blivit över och vi gör en kakbuffé till kaffet. Kanske dina 
kakor räcker till många eller bara till några, men tillsammans räcker det till alla. 
Du som inte har några julkakor är lika varmt välkommen till kyrkkaffet som den 
som har kakor med sig!
		             
Varmt välkommen till julhelgen i Högbergskyrkan!

Webbsända gudstjänster från Högbergskyrkan 

Under pandemin har vi lärt oss ett nytt sätt att 
delta i gudstjänsten. Vi har kunnat gå på guds-
tjänst via nätet. Våra tekniskt kunniga medar-
betare i kyrkan har gjort ett mycket uppskat-
tat och meningsfullt arbete med de digitala 
sändningarna. Det är många förberedelser och 
mycket tekniskt kunnande som krävs för en digitalt sänd gudstjänst. 

Nu har vi kommit till den öppenheten i samhället då vi kan gå till kyrkan och fira 
gudstjänst. Alla har dock inte möjlighet att ta sig till kyrkan. Vi har också många 
som finns på andra orter och som följt våra gudstjänster. För att tillgodose alla 
önskemål fortsätter vi att sända en del gudstjänster digitalt. Att sända guds-
tjänster på nätet är omgärdat av vissa regler. Vilka gudstjänster som sänds beror 
därför på innehåll, medverkande och tillgång till tekniker.

Du ser i Mötesplats under Mötestillfällen och på affischer när det är en kamera 
bredvid texten eller i annons i Väsman Runt om gudstjänsten är webbsänd.
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Språkcafé – en berikande gemenskap

Efter en lång tid med coronarestriktion är det så dags igen. Vi 
har förstått att språkcaféet varit efterfrågat. Vi medhjälpare 
kollar med varandra. Vem vill vara med? Vi bestämmer datum 
och bjuder in. Lite gruvsamt! Hur många av våra tidigare ny-
svenska vänner finns kvar i Ludvika? Hur har det gått för dem? 
Är de intresserade?

Vi provar ett nytt upplägg. 
Vi möts, fikar och pratar 
svenska ca en timme vilket följs av en timmes 
undervisning över olika aktuella teman. Redan 
första gången kom många nya nysvenskar från 
olika delar av världen. Det är spännande varje 
torsdag. Hur blir det idag? Vilka kommer till-

baka? Det är mycket prat och skratt. Många har sina barn med sig, vilket kräver 
extra insatser.

Vi har i skrivande stund träffats åtta 
gånger under hösten. Vi har mött 
50 personer med olika religioner 
från 9 olika länder (liten röd prick på 
kartan). Ett unikt tillfälle att knyta 
kontakter med människor med oli-
ka bakgrund och från olika delar av 
världen. Det är så berikande!

Du är välkommen att vara med och dela gemenskapen. Det enda som behövs är 
att vara medmänniska och att prata svenska.

				                / Inger Thunander – en av medhjälparna

Gemenskapsförmiddag runt Färdplan
En lördag förmiddag i november möttes vi i för-
samlingssalen till samtal om färdplan framåt 
för vårt församlingsarbete. De intressanta och 
hoppingivande samtalen 
avslutades med gemen-
skap runt en god lunch-
soppa!

12 mars 2022 kan du redan nu boka för ännu en lördag för-
middag i samma anda. Färdplanen ska ständigt pågå. 



Mötestillfällen   Dec - Jan

DECEMBER

Söndag 5 december kl. 11.00
GUDSTJÄNST med nattvard.
Sara Klintemyr.
Sång av Ellen Tuomi, Hanna Wahlqvist 
och Stina Dernfalk.

Tisdag 7 december kl. 10.00
LÄSARGRUPP
Kom med och läs Johannesevangeliet!

Söndag 12 december kl. 11.00
GUDSTJÄNST även webbsänd.
Helena Facchini. Sång och
musik Ida och Barbro Rydhamn.

Söndag 19 december kl. 11.00
GUDSTJÄNST
Sara Klintemyr.
Sång av Kjell Jacobsson.

Julafton 24 december kl. 10.00
JULBÖN runt krubban.
Sara Klintemyr.
Sång av Lovisa 
Källgren, barn
och ungdomar.

Annandag Jul 26 december kl. 17.00
JULENS SÅNGER även webbsänd.
Församlingens sångare.
Kyrkkaffe med knytkalas.

JANUARI

Söndag 2 januari kl. 11.00
GUDSTJÄNST med nattvard.
Sara Klintemyr. 
Sång av Kjell Jacobsson. 

Söndag 9 januari kl. 11.00
GUDSTJÄNST även webbsänd.
Daniel Jansson Brask 
Sång.

Söndag 16 januari kl. 11.00
GUDSTJÄNST
Sara Klintemyr.
Sång av Kören.

Tisdag 18 januari kl. 10.00
LÄSARGRUPP
Johannesevangeliet – en spännande 
läsning!

INTERNATIONELL MISSIONSHELG
med Lasse Svensson,
Equmeniakyrkans kyrkoledare.
”Se jag vill bära ditt budskap Herre”

Lördag 22 januari kl. 16.00
Information från Lasse Svensson
om vårt internationella arbete.
Möjlighet till frågor och samtal. 

Söndag 23 januari kl. 11.00
Internationell Högtidsgudstjänst
Kyrkoledare Lasse Svensson.
Sång av Barbro Rydhamn.
Insamling till vår gemensamma
internationella mission.
Även webbsänd.
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Mötestillfällen   Jan - Feb

Söndag 30 januari kl. 11.00
GUDSTJÄNST
Rune Andreasson. 
Sång av Varianterna. 

FEBRUARI

Tisdag 1 februari kl. 10.00
LÄSARGRUPP
Nyfiken på Johannesevangeliet? 
– Kom och var med!

Söndag 6 februari kl. 11.00
GUDSTJÄNST med nattvard.
Sara Klintemyr.
Sång av Kören.

Lördag 12 februari kl. 15.00 
Församlingens ÅRSMÖTE

Söndag 13 februari kl. 11.00
HÖGTIDSGUDSTJÄNST
Sara Klintemyr.
Sång av Resonans.
Även webbsänd.

Tisdag 15 februari kl. 10.00
LÄSARGRUPP
Samling runt Johannesevangeliet.

Söndag 20 februari kl. 11.00
GUDSTJÄNST för alla åldrar.
Sara Klintemyr.
Sång av Barbro Rydhamn.
Även webbsänd.

Söndag 27 februari kl. 11.00
GUDSTJÄNST
Simon Johansson.
Sång av Ingvor Pesonen
och Carin Ullström.

MARS

Tisdag 1 mars kl. 10.00
LÄSARGRUPP
Kom med och läs Johannesevangeliet!

Söndag 6 mars kl.11.00
GUDSTJÄNST med nattvard.
Sara Klintemyr.
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Bönesamlingar
Varje torsdag kl. 10.30 - 11.00

är du välkommen
till en stund för stillhet och bön
i Högbergskyrkans andaktsrum.

Söndagar kl. 10.30
möts vi i studierummet till bön

inför gudstjänsten.



KYRKSKJUTS
Behöver Du hjälp med att komma 
till kyrkan är det bara att ringa 

söndag kl 10-10.15 och Du
blir hämtad vid Ditt hem.

Tel 0240-801 40

Styrelsemöten
Onsdag	   8 december	 kl. 19.00
Onsdag	 19 januari	 kl. 19.00
Tisdag	 15 februari	 kl. 19.00

För alla mänskor på jorden
låt ett ljus skina klart!
För onda som för goda

låt ett ljus gå opp!
För himmelens dörrar har öppnats 

och ljuset från himmelen 
strålar hit ner.

I världen har mörkret skingrats
och änglaskarorna ler. 

	 (Psalmer i 2000-talet 858)

Församlingens årsmöte
Församlingens medlemmar kallas till årsmöte 

lördagen den 12 februari 2022 kl. 15.00 i Högbergskyrkan.
 

Meddela gärna styrelsen 2 veckor före årsmötet om någon
speciell fråga önskas behandlad. 
Varmt välkommen hälsar församlingens styrelse! 

Är du intresserad av någon ny arbetsuppgift eller avsägelse
så meddela valberedningen senast 15 december.
Lars Hultgren tel 070-349 40 85
Ingrid Jonasson tel 076-407 25 06
Det behöver finnas fler som delar på ansvaret. Tänk efter vad du kan
bidra med i mindre eller större omfattning och anmäl ditt intresse.

HKU:s årsmöte
Fredag 28 januari 2022 kl. 19.00 i Högbergskyrkan. Välkomna! 

Har du funderingar om nya ledaruppgifter i HKU är du välkommen
att höra av dig ända fram till årsmötet.

Avsägelser behöver meddelas valberedningen senast 8 januari.
Till: Laila Hanberg, 070 367 76 97 eller

Ingrid Jonasson, 076-407 25 06, lisa90dag@gmail.com

Övriga ärenden/förslag meddelas ungdomsrådet senast 8 januari.
Mailadressen hku@hogbergskyrkan.se

kan användas för meddelanden till Ungdomsrådet.

Kultur- och studieverksamhet 
sker i samarbete med 
Studieförbundet Bilda.
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NYÅRSGÅVA
~ ge gärna en extra gåva.

Märk den om du vill att den ska
gå till något speciellt!

Mission, HKU, Harnäsgården,
Mötesplats, verksamhet mm.

Bg 118-4464
Swish 123 419 62 26
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Mångkulturella gudstjänster i Högbergskyrkan

I Högbergskyrkan är det fullt upp med aktiviteter veckan runt. Men trots att för-
samlingen och HKU har många verksamheter finns det plats för fler i vår kyrka.

Sedan många år hyr vi ut vår kyrka till den Katolska församling-
en i Dalarna varannan söndag eftermiddag för att ge möjlighet 
till en katolsk mässa. I Ludvika finns många människor med 
ursprung i Sverige eller många andra länder runt världen som 
har sin kristna grund i den katolska kyrkan. Fader Raphael Ku-
rian, som är kyrkoherde i S:ta Katarina församling i Dalarna och 
har sin utgångspunkt i Falun, firar mässa med sin församling i 
Högbergskyrkan. Den katolska församlingen i Dalarna genom fader Raphael Kurian 
visar stor tacksamhet mot vår församling och samarbetet och återkommande öns-
kar de oss Guds välsignelse i vårt arbete.
Du som vill veta mera kan läsa på deras hemsida: www.sanktakatarina.se.

Under hösten har vi också inlett samarbete med en eritreansk församling i Lud-
vika. Församlingens hela namn är Kidanemhret kanoniska Eritreanska Ortodoxa 
Missionsförsamlingen i Ludvika. Församlingen är en del av Eritreansk Ortodoxa 
Tewahedo Kyrkan i Skandinavien (Koptiska Patriarkatet). Vi har med hjälp av 
Equmeniakyrkan och Sveriges Kristna Råd fått intygat att vi gärna kan stödja 
denna församling.  Ungefär en gång per månad hyr de kyrkan en lördag förmiddag 
för att fira sin mässa. Traditionen är att mässa firas mycket tidigt på morgonen 
men vi är överens om att i Högbergskyrkan firas den eritreanska mässan från kl. 
8.00. Kyrkan fylls efterhand med vuxna och barn som alla mycket aktivt deltar i 
mässans olika ritualer. Några av barnen och kvinnorna känner igen sig i kyrkan då 
de också gärna kommer till vårt språkcafé.

Båda kyrkotraditionerna har sina egna ritualer och använder kyrkorummet på det 
sätt som passar för dem. Båda församlingarna är angelägna om att allt ska gå till 
på ett bra och riktigt sätt och är noga med att återställa efter sig. 

Du, jag, vi är mycket välkomna att besöka våra systerkyrkors mässa. Du möts av 
traditioner som kan kännas främmande men också spännande. Kommer du med 
ett öppet sinne kan du få många fina möten med andra kulturer och kristna tra-
ditioner. Gör gärna ett besök en söndagseftermiddag på en katolsk mässa eller 
lördagsförmiddag på en ortodox eritreansk mässa.

					           
/Gudrun Jacobsson (uthyrningsansvarig)
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”Se jag vill bära ditt budskap Herre”
Det är årets tema för Equmeniakyrkans insamlings-
period till det internationella arbetet. 
Frågorna inställer sig; vilket ”budskap” och vem är 
”jag”? Den korta förklaring som ges är att uppdra-
get är globalt, gäller oss alla och att i vår världs-
vida gemenskap delas resurser och behov! Det ska-
par ännu flera frågor, främst denna; ”Hur stor är 
vår gemenskap och vilka resurser skall vi dela och 
när”?

För att vi inom Equmeniakyrkan skall veta vad vi skall göra, hur och var, har det 
Internationella arbetet genomgått en genomlysning, som vi alla fick delta i och 
därefter togs beslut i årets kyrkokonferens om hur planering av arbetet skall ske. 
Vi är alla inbjudna att delta i de förändringsprocesser som skall ske! Det är inte 
enbart Kyrkostyrelsen eller tjänstemännen på den internationella enheten som 
kan förändra! Konferensbeslutet är tydligt; förändringar skall ske i samråd med 
församlingar, regionråd och arbetsgrupper! Exempel på förändringar är nya sats-
ningar för volontärer att arbeta hos och besöka någon av våra samarbetspartners 
och för att inspirera unga att delta i arbetet, exempelvis genom Apg29. 

Om allt detta och mycket därtill, kan vi samtala med kyrkoledaren 
Lasse Svensson, då han besöker oss den 22–23 januari 2022, under 
den internationella insamlingsperioden och då vi gör vår insamling 
för arbetet. Förbered dina frågor redan nu och skicka gärna till 
någon i vår missionskommitté om du vill, så förmedlar vi dem till 
Lasse i god tid. Vi kommer att inbjuda Equmeniakyrkoförsamlingar 
i Dalarna att delta i helgens samlingar. 

Under året har Region Mitts internationella råd studerat hur offrandet ser ut i 
regionens församlingar. Tanken var att kunna identifiera de församlingar som ger 
mycket till det internationella arbetet och vad som stimulerat till detta. En för-
klaring är att de församlingar som gett mycket, fått många utmaningar, genom 
besök av inspiratörer eller genom en egen missionskommitté. Alla församlingar 
har inte de möjligheterna. En annan slutsats av denna studie är att de flesta för-
samlingar har utrymme för att ge mycket mer! Även vi i Högbergskyrkan, skulle 
kunna offra mera än vi gör idag! Att ”bära ett budskap” är en mångfacetterad 
uppgift! I den uppgiften ryms också att dela med sig av sina egna tillgångar, så att 
budskapet kan bäras ut av andra i hela världen!

Vi i Högbergskyrkan ger fortsatt stöd till både Estland och 
Kongo. Vi kanske skall öka våra bidrag och därigenom ge 
möjlighet för flera sjuka i Kongo att få vård, för flera barn 
att få de basala vaccinationer som barn i hela världen har 
rätt att få! Du kan fundera över din syn och vi kan tillsam-

Foto: Peter Hoelstad
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mans ta beslut om budget, även för de gåvorna, i vårt Årsmöte! Du är också väl-
kommen att ge en gåva nu till arbetet i Kongo! Det finns behov av mera gåvor, för 
att vi skall nå årets uppsatta mål! 

Du och jag är inbjudna att delta 
i ett stort och viktigt arbete, vi 
har en roll och ett uppdrag att 
fylla. Vi tackar Gud för detta 
och vår bön är att vi tillsammans 
i glädje, vill delta i arbetet!

/Agneta Lillqvist Bennstam

Hösthajk på Harnäsgården

Lördagen i samband med höstlovet samlades 11 glada scouter i varierande åldrar. 
Hajken inleddes med klurig skattjakt som belönades med gott fika.

På eftermiddagen lekte vi lekar och högg ved 
innan det var dax för tacos. Efter maten spe-
lade vi spel och umgicks innan det blev dax för 
kvällens höjdpunkt - lägerbålet! Det bjöds på 
massor av roliga sketcher, rörelsesånger, rop 
och andakt.

Sedan fick de yngre krypa ner i sovsäcken medan de 
äldre stannade uppe, spelade spel och snackade. 
Efter en god natts sömn (för vissa) blev det såklart 
grötfrukost med tortillasmörgåsar. Efter det hissade 
vi flaggan och lekte olika lekar.

Jag tror att det blev rekord i hur 
mycket ved som blev hugget un-
der hajken- nästan all ved är klu-
ven av duktiga scouter. Nu kan vi elda massor i vinter!

Sedan var det dax för en typisk hajk-lunch.
Pulvermos och köttbullar lagade över öppen eld, supergott!
Efter lunchen var det dax att packa ihop och hala flaggan innan 
11 glada och trötta scouter åkte hemåt.

Tack för denna trevliga höst-hajk!                Scouter, var redo!				  
	
				    /Olga Rindeskog

Länder där vi har tydliga relationer 
och samarbeten

Länder där vi har samarbete 
och ger ekonomiskt stöd



Ändringar i programmet kan läsas på: www.högbergskyrkan.se

Våra barn- och ungdomsgrupper har sina samlingar varje vecka. Kom och va’ 
med Du också! För mer information är du välkommen att kontakta ledarna.
Alla är välkomna till Högbergskyrkans ungdomsarbete!

Scout	
För alla barn från 8 år och uppåt.
Träffas måndag kl. 17.30 – ca 19
Terminsstart för 2022: 31 januari
Kontakt:
Maggan Hultgren, 073-97 87 381
Mathilda Lund, 070-619 66 45.

Söndagstimmen
För alla yngre barn.
Söndag kl. 11.00 under gudstjänsttid.
Terminsstart för 2022: 30 januari
Kontakt:
Ingrid Jonasson, 076-407 25 06

HKU ~ Högbergskyrkans Unga

Fredax
Tonårskväll för alla unga i åk 7 och uppåt.
Träffas fredagkvällar kl. 19.00 -
Terminsstart för 2022: 28 januari
Kontakt:
Magnuz Hedenbo, 070-569 06 59.

För mer info: www.högbergskyrkan.se
Epost (HKU): hku@hogbergskyrkan.se     (Scout): scout@hogbergskyrkan.se

HKU ~ Högbergskyrkans Unga - en del av


